

集中展示近年来保护扶持成果

昆剧评弹一起“过节”

本报讯(记者 王剑虹)第五届中国昆剧艺术节、第五届中国苏州评弹艺术节昨晚在昆山市体育馆开幕。在开幕式上,江苏两家昆剧院团的演员以及来自日本的歌舞伎著名演员坂东玉三郎表演了昆剧经典剧目《长生殿》《牡丹亭》等的片段。

此次昆剧评弹有全国7大昆曲院团、戏曲院校和港澳台地区有关昆曲团体共同参加,集中展示近年来国家“昆曲艺术抢救、保护和扶持工程”的成果。评弹节目则以苏、浙、沪和苏州组成代表队参加演出,集中展演近年来继承传统书目和新创作作品。在接下来的一周多时间里,将有24台昆剧剧目和14台评弹节目在

苏州的各大剧场、书场亮相,参与系列活动及演出的演职人员、曲友等近3000人,为历届规模最大。上海昆剧团团的《景阳钟变》《烂柯山》、上海戏剧学院的昆剧《拜月亭》及上海评弹团的两个中篇、一台折子也将在“双节”亮相。

除了专业艺术团体的演出之外,“双节”期间还将在苏州举办“昆曲国际学术研讨会”、“虎丘曲会”、“名家传戏——当代昆曲名家收徒传艺工程启动仪式”、“昆曲百种·名家说戏收藏仪式”、《中国昆曲年鉴2012》发行仪式等10多项主题活动。“昆曲国际学术研讨会”将围绕“昆曲艺术的存活现状和传承

策略”“昆曲人才培养工作”“昆曲艺术的海外传播”等议题,邀请海内外知名昆曲艺术研究领域的专家、学者等进行研讨。“虎丘曲会”则将汇聚全国60多家曲社和单位的近千名曲友互动交流。此外,“中国非物质文化遗产保护·苏州论坛”也将在“双节”期间在苏州举行。

策略”“昆曲人才培养工作”“昆曲艺术的海外传播”等议题,邀请海内外知名昆曲艺术研究领域的专家、学者等进行研讨。“虎丘曲会”则将汇聚全国60多家曲社和单位的近千名曲友互动交流。此外,“中国非物质文化遗产保护·苏州论坛”也将在“双节”期间在苏州举行。

本报讯(记者 林明杰)由著名收藏家吕焕皋创办的禁毒教育博物馆近日在浦东凌空农艺大观园开馆。

吕焕皋以收藏各类珍贵矿石著称,其创办的东方地质博物馆每年有50多万观众参观。长期热心禁毒工作的他希望观众们看过石头后再去看看免费开放的禁毒教育博物馆,增强抵制毒品侵蚀的能力。

禁毒教育博物馆1000平方米的展厅,展示了中国的禁毒历史。其中有不少文物资料。如一张清末时期的红木鸦片床,还配备了象牙鸦片枪、银质鸦片灯、景泰蓝鸦片膏盒,嵌螺钿鸦片托盘,以及一整套的吸食鸦片的工具。博物馆还收藏有清末至民国政府的禁毒文件、文本、告示、票据、股票、卷宗等实物几千件,从中可以看出当时政府的禁毒现状。

禁毒教育博物馆浦东开馆

满屋尽是白百合

张瑞芳住所昨日见闻

淮海中路1206弄口,有一扇很普通的绿色大门,和所有淮海中路上的居民住宅一样,毫不显眼,很少有人知道弄内的一幢楼内住着中国著名的戏剧、电影表演艺术家张瑞芳。昨天,来自全国各地的亲友来到她的住所,为的只是能和瑞芳老师靠得近些,再近些,他们用插着白色百合的花篮,寄托一缕哀思。

记者看到,张瑞芳的寓所布置很简单,书房中设了简单的灵堂,书橱里放置着老人生前的照片、书籍和各种笔记本。桌子正中央,瑞芳老师笑得端庄慈祥。围绕着桌子的,是各地亲友送来的花篮和花束,大家心照不宣地送了白色百合——或许,只有圣洁的百合才能道其品质之万一。奚美娟的花篮放在最中间。也有放不下的,暂时搁在客厅。桌边是上影集团副总裁许鹏乐亲手所书的挽联:“瑞霞满天,星光长耀中华荧屏;芳心一瓣,大爱永留美好人间。”

记者了解到,家中设置的灵堂只供张瑞芳的亲朋好友哀悼,不对外开放。瑞芳老师的甥孙女告诉记者,老太太病了许久,年初的状况就不太好,一度还下了病危通知书,“当时抢救过来了。”瑞芳老师所住的居委会主任说,1个月前,老人脸色就有些发黑,精神萎靡,完全失去了交流意识。“我们每个月都会去给她送牛奶,瑞芳老师人很好,以前身体还行的时候,只要我们有要求,她都会积极参加社区活动,坐着轮椅过来。”

本报记者 张芝

“永远的李双双” 明晚播出

本报讯(记者 俞亮鑫)由曹可凡主持的《可凡倾听》定于7月1日23:00在新娱乐频道播出特别节目“永远的李双双——缅怀著名表演艺术家张瑞芳”,节目通过满头银丝的张瑞芳生前的亲口讲述,与观众一起回顾这位老共产党员的艺术人生、情感经历和她所留下的经典艺术形象。

张瑞芳说,自己最初的演艺生涯是从读高中时演话剧开始的。在访谈中,张瑞芳还透露,由于前夫金山以地下党员的身份与杜月笙接触,她当年也是地下党员,因此她和金山举行婚礼时,证婚人是杜月笙,这是工作的需要。

《秀色》尽显水乡优雅 《海歌》讲述“人鱼故事”

韩国2012年丽水世博会上海周开幕演出展“海派风韵”

本报29日韩国丽水专电(特派记者 罗震光)从川流不息的黄浦江、灯光瑰丽的外滩一直到古朴传统的水乡和动感时尚的新天地,“速度”刘翔和“高度”姚明……一帧帧充满上海元素的画面快闪慢进、虚实相间,最终定格在了中国2010年上海世博会的开幕式上。昨天上午,伴随着名为《上海》的多媒体视频的播出,“韩国2012年丽水世博会上海周”开幕式演出拉开了大幕。

作为两年前成功给世界留下“精彩、难忘”世博会印象的上海,在丽水世博会上将如何展现上海的风采呢?开幕式演出在丽水世博园区中国馆影视厅举行,视频《上海》展示结束之后,二十名舞者在《秀色》中翩然起舞,裙裾飘飘中尽显江南水乡的静谧、优雅。随后的女声独唱《弯弯的月亮》独具东方之美。值得一提的是,开幕式舞台非常独特,是一个中间舞台两面观众的双面剧场,这种无遮挡的舞台最挑战的节目是魔术。魔术《京韵水彩》中,魔术师前后都对着观众,“手无遮拦”地表演,忽而玫瑰花开,忽而金鱼欢游,让观众全方位感受到上海的“魔力”之美。男声独唱《上海,我的爱》

中,穿着红裙的数十位舞者走向观众席,送上一个个传递平安和祝福的中国红香囊。整场演出的压轴之作是由动画影片和现场舞蹈融合而成的《海歌》。影片讲述了一个中国小女孩与中华白海豚之间的友谊故事,从面对污染束手无策,到最终用科学的方法让海洋回归蔚蓝,表达了人和海洋依存共生的理念以及本届丽水世博会的“海洋主题”。

下午3时,韩国2012年丽水世博会上周“天天演”活动也正式拉开帷幕。民乐三女杰演奏《梁祝》、笛子演奏《梅花三弄》、二胡演奏《空山鸟语》等节目的精彩演绎,中国风在丽水世博园摇曳生姿。昨晚在丽水世博园世博厅举行的上海周大型专场文艺晚会上,沪剧演员茅善玉带来沪剧清唱《紫竹调·燕燕做媒》,原汁原味的上海“声音”更是迷倒了在场观众。

“上海味道”“海派风韵”不仅在台上令人倾倒,台下,观众也有机会感受中国传统文化的魅力。上海周非物质文化遗产展示区里,“上海面人赵”传承人陈凯峰、海派剪纸艺术大师李守白的弟子李诗忆、古琴艺术传承人赵文怡等,在丽水世博上不断上演着“海派”传奇。



图为上海周演出一场景

上海书画院入驻江桥

本报讯 上海书画院入驻江桥揭牌仪式、上海书画院院长陈佩秋艺术工作室揭牌仪式日前在江桥举行。作为市一级的专业画院和学术机构,上海书画院自1989年8月成立以来(原名上海书画研究

院,2002年3月正式改名为上海书画院)。坚持“学术立院、开门办院”的宗旨,现聘请海上著名书画艺术家陈佩秋为院长,乐震文为执行院长。先后广泛汇集沪上老、中、青一批最具代表性的海派书画篆刻名

家,为海派艺术的振兴发展作出了可贵的贡献。

而江桥镇自三十年改革开放以来,在经济建设和社会发展方面均取得了显著成就。江桥镇委镇政府在发展经济的同时,寻根求本,着力营造区域文化氛围。经与书画院多次商讨研究,决定邀请上海书画院入驻。(徐旭峰)

“小香咕”迎来夏日试读会 暑期推荐十本好书

本报讯(记者 夏琦)前天下午,国内首家公益儿童阅读实验基地“小香咕阅读之家”迎来了一次夏日试读会。由少年儿童出版社和上海少儿读物促进会主办的简平最新长篇儿童科幻小说《星星湾》试读会在此举行。

暑期,小香咕阅读之家联合上海少儿读物促进会共同向全市中小学生们推荐十本好书:任溶溶的《我小的时候》、秦文君的《一只八音盒》、桂文亚的《糖果人来了》、曹文轩的《神秘的成长》、张洁的《有笑的日子很美》、冰波的《蓝鲸的眼睛》、张之路的《妞妞和爸爸同岁》、任大星的《书包里藏着两个多嘴的人》、简平的《星星湾》以及安房直子《紫丁香街的帽子屋》。

“海上花”盛开星舞台

“缤纷海上花”——海派旗袍大型展演近日在上海星舞台举行。几百套海派旗袍让观众大饱眼福。

记者胡晓芒摄影报道



芭蕾《惊梦》 融古汇今

昨晚,北京当代芭蕾舞团在上海城市剧院为上海观众献演了一台根据明代戏曲家汤显祖代表作《牡丹亭》改编的四幕现代芭蕾舞剧《惊梦》。

该剧将当代芭蕾巧妙地加入昆曲戏剧元素,通过演员的舞蹈和音乐与舞台视觉元素互动,讲述了主人公杜丽娘梦中与柳梦梅相遇、相恋,在梦境中穿越生死,执著寻找爱情,最终发现是一场梦的故事。浪漫的经典爱情故事在现代艺术的诠释下,充满了极强的艺术感染力,演员的尽情表演,让观众感受到古典名著与现代艺术的完美融合。

本报记者 郭新洋 摄影报道

云洲古玩城夜市亮相

夜市地点: 上海云洲古玩城7—8楼精品交易市场 (大木桥路88号)

营业时间: 10:00 — 22:00

为适应收藏爱好者逛古玩夜市的消费趋向,上海云洲古玩城于7月1日起在古玩城7至8楼精品市场试行开出古玩夜市,让收藏爱好者们在晚饭后也能到古玩城来“淘一把”。

云洲7楼、8楼系古玩城的精品交易市场,在秉承一至四楼古玩艺术品市场特色的基础上提高档次,藏品内容丰富齐全,有瓷器、玉器、银器、铜器、佛像、和文房字画、西洋家具等,集聚了一批自日本、美国、欧洲等海外回流的珍稀古玩艺术精品。

电话: 64176134

中英文网址: www.shyzyg.com (云洲古玩网)

第六届上海中国古玩艺术品博览会将于2013年4月26日至4月29日在上海东亚展览馆(零陵路800号)隆重举行,欢迎光临。